

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

29 avril 2020

PROPOSITION DE LOI

**relative au mode de calcul
du supplément de pension
des mineurs de fond**

AMENDEMENTS

Voir:

Doc 55 1063/ (2019/2020):

- 001: Proposition de loi de Mme Creemers et consorts.
- 002: Amendements.
- 003: Rapport de la première lecture.
- 004: Articles adoptés en première lecture.

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

29 april 2020

WETSVOORSTEL

**betreffende de berekeningswijze
van het pensioensupplement
van de ondergrondse mijnwerkers**

AMENDEMENTEN

Zie:

Doc 55 1063/ (2019/2020):

- 001: Wetsvoorstel van mevrouw Creemers c.s.
- 002: Amendementen.
- 003: Verslag van de eerste lezing.
- 004: Artikelen aangenomen in eerste lezing.

02037

N° 5 DE M. BIHET

Art. 2

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Une modification de la loi du 20 juillet 1990 instaurant un âge flexible de la retraite pour les travailleurs salariés et adaptant les pensions des travailleurs salariés à l'évolution du bien-être général n'est pas nécessaire pour apporter les adaptations reprises à l'amendement n° 7.

Mathieu BIHET (MR)

Nr. 5 VAN DE HEER BIHET

Art. 2

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Een wijziging van de wet van 20 juli 1990 tot instelling van een flexibele pensioenleeftijd voor werknemers en tot aanpassing van de werknemerspensioenen aan de evolutie van het algemeen welzijn is niet nodig om de aanpassingen opgenomen in amendement nr. 7 aan te brengen.

N° 6 DE M. BIHET**Art. 3****Supprimer cet article.****JUSTIFICATION**

Une modification de l'arrêté royal du 23 décembre 1996 portant exécution des articles 15, 16 et 17 de la loi du 26 juillet 1996 portant modernisation de la sécurité sociale et assurant la viabilité des régimes légaux des pensions n'est pas nécessaire pour apporter les adaptations reprises à l'amendement 7.

Mathieu BIHET (MR)

Nr. 6 VAN DE HEER BIHET**Art. 3****Dit artikel weglaten.****VERANTWOORDING**

Een wijziging van het koninklijk besluit van 23 december 1996 tot uitvoering van de artikelen 15, 16 en 17 van de wet van 26 juli 1996 tot modernisering van de sociale zekerheid en tot vrijwaring van de leefbaarheid van de wettelijke pensioenstelsels is niet nodig om de aanpassingen opgenomen in amendement nr. 7 aan te brengen.

N° 7 DE M. BIHET

Art. 4

Remplacer cet article par ce qui suit:

“Art. 4. À l’article 3 de l’arrêté royal du 4 décembre 1990 portant exécution de la loi du 20 juillet 1990 instaurant un âge flexible de la retraite pour les travailleurs salariés et adaptant les pensions des travailleurs salariés à l’évolution du bien-être général, et modifiant certaines dispositions en matière de pensions pour travailleurs salariés, modifié par l’arrêté royal du 8 août 1997, les modifications suivantes sont apportées:

1° dans l’alinéa 1^{er}, b), les mots “un montant de 147 038 F” sont remplacés par les mots “un montant de 21 348,60 euros”;

2° dans l’alinéa 2, les mots “Le montant de 147 038 F est lié à l’indice pivot 114,20” sont remplacés par les mots “Le montant visé à l’alinéa 1^{er}, b), est lié à l’indice-pivot 103,14 (base 1996 = 100)”.

JUSTIFICATION

Cet amendement adapte l’article 3 de l’arrêté royal du 4 décembre 1990 portant exécution de la loi du 20 juillet 1990 instaurant un âge flexible de la retraite pour les travailleurs salariés et adaptant les pensions des travailleurs salariés à l’évolution du bien-être général, et modifiant certaines dispositions en matière de pensions pour travailleurs salariés.

Il prévoit une augmentation de la rémunération forfaitaire qui est prise en compte lors du calcul de la pension de référence.

L’arrêté royal du 4 décembre 1990 a en effet exécuté la loi du 20 juillet 1990 (et l’arrêté royal du 23 décembre 1996) d’une manière conforme à ce qui avait à cette époque été convenu avec les partenaires sociaux.

Il convient en effet de rappeler que l’arrêté royal du 4 décembre 1990, qui exécute la loi du 20 juillet 1990, reprend, comme base de calcul pour le supplément, les règles

Nr. 7 VAN DE HEER BIHET

Art. 4

Dit artikel vervangen als volgt:

“Art. 4. In artikel 3 van het koninklijk besluit van 4 december 1990 tot uitvoering van de wet van 20 juli 1990 tot instelling van een flexibele pensioenleeftijd voor werknemers en tot aanpassing van de werknemerspensioenen aan de evolutie van het algemeen welzijn, en tot wijziging van sommige bepalingen inzake werknemerspensioenen, gewijzigd bij het koninklijk besluit van 8 augustus 1997, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in het eerste lid, b), worden de woorden “een bedrag van 147 038 F” vervangen door de woorden “een bedrag van 21 348,60 euro”;

2° in het tweede lid worden de woorden “Het bedrag van 147 038 F wordt gekoppeld aan het indexcijfer 114,20 der consumptieprijzen” vervangen door de woorden “Het bedrag bedoeld in het eerste lid, b), wordt gekoppeld aan de spilindex 103,14 (basis 1996 = 100)”.

VERANTWOORDING

Dit amendement betreft een aanpassing van artikel 3 van het koninklijk besluit van 4 december 1990 tot uitvoering van de wet van 20 juli 1990 tot instelling van een flexibele pensioenleeftijd voor werknemers en tot aanpassing van de werknemerspensioenen aan de evolutie van het algemeen welzijn, en tot wijziging van sommige bepalingen inzake werknemerspensioenen.

Het voorziet in de verhoging van het vast loon dat in aanmerking wordt genomen bij de berekening van het referentiepensioen.

Het koninklijk besluit van 4 december 1990 heeft de wet van 20 juli 1990 (en het koninklijk besluit van 23 december 1996) immers uitgevoerd op een wijze die overeenstemt met wat op dat ogenblik werd overeengekomen met de sociale partners.

Er dient inderdaad te worden herinnerd aan het feit dat het koninklijk besluit van 4 december 1990, dat de wet van 20 juli 1990 uitvoert, als berekeningsbasis voor het

définies par la loi du 26 juin 1972 et la loi du 28 mars 1975 portant réduction du nombre d'années de services requis au fond des mines de houille pour l'octroi d'une pension de retraite complète. Ces lois prévoyaient en effet, en raison de la diminution du nombre d'années de carrière requises pour avoir droit à une pension de 30/30^e, que les années fictives rajoutées dans la carrière devaient être considérées comme des années de carrière situées avant 1955.

En 1990, suite à l'arrêt Romano de la Cour de Justice européenne du 4 juin 1985, il a été décidé de ne plus rajouter des années fictives dans la carrière, mais de travailler avec un supplément. Pour calculer ce supplément, le calcul existant, sur la base du salaire forfaitaire de 1955 a été maintenu.

Calculer le supplément sur la base d'un salaire forfaitaire permet en outre de maintenir le traitement égal de tous les mineurs de fond.

Etant donné que l'arrêté royal du 4 décembre 1990 a toujours été appliqué correctement par le Service fédéral des Pensions, il ne saurait pas davantage être question d'une erreur administrative.

Il est toutefois proposé de relever le salaire forfaitaire pour tenir compte de l'évolution des rémunérations. Par conséquent, l'amendement prévoit une revalorisation de la rémunération forfaitaire annuelle à prendre en compte afin de porter, compte tenu de l'évolution des rémunérations, le montant au niveau de bien être de 1996 (fermeture des mines Campinoises) et plus précisément à 30 490,07 euros (à l'index actuel 1,4282) ou 21 348,60 euros à l'indice-pivot 103,14 (base 1996 = 100).

Mathieu BIHET (MR)

supplément, de regels overneemt uit de wet van 26 juni 1972 en de wet van 28 maart 1975 houdende vermindering van het vereiste aantal dienstjaren in de ondergrondse steenkoolmijnen voor het toekennen van een volledig rustpensioen. Deze wetten bepaalden inderdaad, omwille van de vermindering van het aantal loopbaanjaren vereist om recht te hebben op een pensioen van 30/30^e, dat de fictief in de loopbaan toegevoegde jaren moesten worden beschouwd als loopbaanjaren gelegen voor 1955.

In 1990 werd ingevolge het arrest Romano van het Europese Hof van Justitie van 4 juni 1985, beslist om niet langer denkbeeldige jaren toe te voegen in de loopbaan, maar om te werken met een supplement. Om dat supplement te berekenen, werd de bestaande berekening, op basis van het vast loon van 1955, behouden.

Het berekenen van het supplement op basis van een vast loon maakt het bovendien mogelijk om alle mijnwerkers gelijk te behandelen.

Aangezien het koninklijk besluit van 4 december 1990 steeds correct werd toegepast door de federale pensioendienst is er eveneens geen sprake van een administratieve fout.

Er wordt echter voorgesteld om het vaste loon te verhogen om rekening te houden met de evolutie van de lonen. Het amendement voorziet daarom in een herwaardering van het in aanmerking te nemen vast jaarloon om het bedrag, rekening houdend met de evolutie van de lonen, op het welvaarniveau van 1996 (einde van de Kempische steenkoolmijnen) te brengen, meer bepaald op 30 490,07 euro aan de huidige index 1,4282 of 21 348,60 euro aan de spilindex 103,14 (basis 1996 = 100).

N° 8 DE M. BIHET

Art. 5

Remplacer cet article par ce qui suit:

“Art. 6. La présente loi entre en vigueur le 1^{er} janvier 2021.”

JUSTIFICATION

Cet amendement fixe l'entrée en vigueur de la proposition de loi.

Cette date doit permettre au Service fédéral des Pensions d'apporter les adaptations nécessaires à ses programmes de calcul.

Mathieu BIHET (MR)

Nr. 8 VAN DE HEER BIHET

Art. 5

Dit artikel vervangen als volgt:

“Art. 6. Deze wet treedt in werking op 1 januari 2021.”

VERANTWOORDING

Dit amendement legt de inwerkingtreding van het wetsvoorstel vast.

Deze datum moet de federale pensioendienst in staat stellen om de nodige aanpassingen door te voeren aan de berekeningsprogramma's.

N° 9 DE M. BIHET

Intitulé

Remplacer l'intitulé per ce qui suit:

“Proposition de loi portant revalorisation du salaire forfaitaire utilisé pour le calcul du supplément de pension des mineurs de fond”.

JUSTIFICATION

Cet amendement est purement technique et vise à adapter l'intitulé de la proposition de loi en vue de tenir compte des amendements n^{os} 5 à 7.

Mathieu BIHET (MR)

Nr. 9 VAN DE HEER BIHET

Opschrift

Het opschrift vervangen als volgt:

“Wetsvoorstel houdende herwaardering van het forfaitaire loon gebruikt voor de berekening van het pensioensupplement voor de ondergrondse mijnwerkers”.

VERANTWOORDING

Dit amendement is zuiver technisch en beoogt het aanpassen van de titel van het wetsvoorstel om rekening te houden met de amendementen nrs. 5 tot en met 7.

N° 10 DE M. BIHET

Art. 4/1 (nouveau)

Insérer un article 4/1, rédigé comme suit:

“Art. 4/1. Par dérogation à l'article 72 de l'arrêté royal du 21 décembre 1967 portant règlement général du régime de pension de retraite et de survie des travailleurs salariés, lorsque le bénéficiaire est décédé avant la date d'entrée en vigueur de la présente loi, les arrérages afférents au supplément de pension visé à l'article 3, § 6, de la loi du 20 juillet 1990 et à l'article 5, § 6, de l'arrêté royal du 23 décembre 1996 qui résultent de l'application de la présente loi:

1° sont uniquement versés au conjoint et aux enfants, avec lesquels le bénéficiaire vivait au moment de son décès, sur demande introduite conformément aux modalités qui sont fixées pour les autres ayants droit;

2° ne sont pas versés aux personnes visées à l'article 72, alinéa 2, 3° et 4°, de l'arrêté royal du 21 décembre 1967 précité.

Si le bénéficiaire est décédé avant la date d'entrée en vigueur de la présente loi, la demande de paiement des arrérages visés à l'alinéa 1^{er} doit, par dérogation à l'article 72, alinéa 3, de l'arrêté royal du 21 décembre 1967, être introduite, sous peine de forclusion, dans un délai de douze mois à compter de la date de l'entrée en vigueur de la présente loi.”.

JUSTIFICATION

L'article 72 de l'arrêté royal du 21 décembre 1967 portant règlement général du régime de pension de retraite et de survie des travailleurs salariés détermine quelles catégories de personnes peuvent prétendre aux arrérages en cas de décès du bénéficiaire d'une prestation à charge du régime de pension des travailleurs salariés, ainsi que les conditions auxquelles il doit être satisfait.

Nr. 10 VAN DE HEER BIHET

Art. 4/1 (nieuw)

Een artikel 4/1 invoegen, luidende:

“Art. 4/1. Indien de gerechtigde overleden is vóór de datum van de inwerkingtreding van deze wet, worden de uit de toepassing van deze wet voortvloeiende achterstallen betreffende het pensioensupplement bedoeld in artikel 3, § 6, van de wet van 20 juli 1990 en artikel 5, § 6, van het koninklijk besluit van 23 december 1996, in afwijking van artikel 72 van het koninklijk besluit van 21 december 1967 tot vaststelling van het algemeen reglement betreffende het rust- en overlevingspensioen voor werknemers:

1° enkel uitbetaald aan de echtgenoot en de kinderen, met wie de gerechtigde samenleefde op het ogenblik van zijn overlijden, op aanvraag ingediend overeenkomstig de nadere regels die bepaald zijn voor de andere rechthebbenden;

2° niet uitbetaald aan de personen bedoeld in artikel 72, tweede lid, 3° en 4° van het koninklijk besluit van 21 december 1967.

Indien de gerechtigde overleden is vóór de datum van de inwerkingtreding van deze wet moet, in afwijking van artikel 72, derde lid, van het koninklijk besluit van 21 december 1967, de aanvraag op straffe van verval ingediend worden binnen een termijn van twaalf maanden vanaf de datum van de inwerkingtreding van deze wet.”.

VERANTWOORDING

Artikel 72 van het koninklijk besluit van 21 december 1967 tot vaststelling van het algemeen reglement betreffende het rust- en overlevingspensioen voor werknemers bepaalt welke categorieën van personen aanspraak kunnen maken op achterstallige bedragen in geval van overlijden van de gerechtigde op een uitkering ten laste van de pensioenregeling voor werknemers, alsook de voorwaarden waaraan moet worden voldaan.

Certaines catégories des personnes doivent, sous peine de forclusion, introduire les demandes de paiement d'arrérages dans un délai de six mois. Ce délai prend cours le jour du décès du bénéficiaire ou le jour de l'envoi de la notification de la décision, si celle-ci a été envoyée après le décès.

Cependant, cet amendement prévoit que, par dérogation à l'article 72 de l'arrêté royal du 21 décembre 1967, si le bénéficiaire est décédé avant la date d'entrée en vigueur de la présente loi, le conjoint ou les enfants ayants droit devront également introduire une demande de paiement pour ces arrérages.

En outre, si le bénéficiaire est décédé avant la date d'entrée en vigueur de la présente loi, ces arrérages ne seront pas versés aux personnes qui sont uniquement intervenues dans les frais d'hospitalisation ou qui ont acquitté les frais funéraires. Vu l'importance des arrérages concernés, il n'est pas opportun de verser ceux-ci aussi à ces personnes. Le cas échéant, elles peuvent bien entendu toujours prétendre aux arrérages ordinaires qui ne résultent pas de l'application de la présente loi.

Par ailleurs, si le bénéficiaire est décédé avant la date d'entrée en vigueur de la présente loi, le délai dans lequel une demande de paiement d'arrérages doit être introduite est porté à douze mois en ce qui concerne les arrérages relatifs au supplément de pension pour les mineurs de fond résultant des modifications apportées par cette proposition de loi. Ainsi tous les ayants-droit disposent d'un délai suffisant pour introduire leur demande.

Mathieu BIHET (MR)

Een aantal categorieën van personen moeten op straffe van verval de aanvragen tot uitbetaling van de termijnen indienen binnen een termijn van zes maanden. Die termijn gaat in op de dag van het overlijden van de gerechtigde of op de dag van de verzending van de kennisgeving van de beslissing indien deze werd verzonden na het overlijden.

Dit amendement bepaalt echter dat indien de gerechtigde overleden is vóór de datum van de inwerkingtreding van deze wet, de rechthebbende echtgenoot of kinderen, in afwijking van artikel 72 van het koninklijk besluit van 21 december 1967, ook een aanvraag tot uitbetaling moeten indienen voor deze achterstallen.

Bovendien zullen, indien de gerechtigde overleden is vóór de datum van de inwerkingtreding van deze wet, deze achterstallen niet worden uitbetaald aan de personen die enkel tussengekomen zijn in de verplegingskosten of die de begrafenisvergoeding hebben betaald. Gelet op de belangrijkheid van de betreffende achterstallen, is het niet opportuun om deze ook uit te keren aan deze personen. Zij blijven in voorkomend geval uiteraard aanspraak maken op de gewone achterstallen die niet voortvloeien uit de toepassing van deze wet.

Verder wordt de termijn binnen welke een aanvraag tot uitbetaling van de achterstalige bedragen inzake het pensioen-supplement voor ondergrondse mijnwerkers die voortvloeien uit door dit wetsvoorstel aangebrachte wijzigingen evenwel op twaalf maanden gebracht indien de gerechtigde overleden is vóór de datum van de inwerkingtreding van deze wet. Op die manier beschikken alle gerechtigden over voldoende tijd om een aanvraag in te dienen.